
PATRON DNIA: ŚWIĘTY RAFAŁ KALINOWSKI 
 

 Urodził się 1 września 1835 w Wilnie. Ukończywszy wojskową Mikołajewską Szkołę 
Inżynieryjną w Petersburgu z tytułem inżyniera i stopniem porucznika, pracował wpierw jako 
wykładowca akademicki, a następnie przy budowie kolei na linii Odessa – Kursk i jako wojskowy 
w Brześciu Litewskim. Gdy wybuchło powstanie styczniowe, zrezygnował z pracy w rosyjskim 
wojsku w obawie przed otrzymaniem rozkazu walki przeciwko rodakom.  
 W marcu 1864 roku został aresztowany i skazany na karę śmierci, ale wyrok zmieniono na 
katorgę na Syberii. Trafił do Usoli, gdzie pracował w warzelni soli. Po ogłoszeniu częściowej 
amnestii przeniósł się do Irkucka i podjął się pracy nauczyciela domowego. Na zesłaniu 
przekonał się o swoim powołaniu zakonnym. W 1874 roku został zwolniony z wygnania. 
Powróciwszy do Polski, był wychowawcą księcia Augusta Czartoryskiego, późniejszego 
salezjanina i błogosławionego. 
 W 1877 wstąpił do zakonu karmelitańskiego, miał 42 lata. Po złożeniu pierwszych ślubów i 
odbyciu studiów teologicznych, przyjął święcenia kapłańskie w dniu 15 stycznia 1882 roku. 
Trzykrotnie sprawował funkcję przeora klasztoru w Czernej, tyleż razy był przełożonym 
klasztoru w Wadowicach. Spędził w zakonie 30 lat. Zmarł 15 listopada 1907 roku w Wadowicach. 
Jan Paweł II kanonizował go 17 listopada 1991 roku w Rzymie.  

   
Źródło: www.wikipedia.pl  

 

OPOWIADANIE Z MORAŁEM 
 

W czasie niedzielnej Mszy Św. nagle rozpętała się gwałtowna burza. Piorun uderzył w dzwonnicę 

i wstrząsnął murami kościoła, w którym było pełno ludzi. Celebrans widocznie przerażony, 

zwrócił się do wiernych: 

- Przerwijmy na chwilę Mszę Świętą i pomódlmy się. 

Przyzwyczajenie pokrywa kurzem, skorupą, potrafi przyćmić nawet sprawy 

najpiękniejsze i największe. W rezultacie więc sprawy te dzieją się jakby "na niby". 

 
Źródło: www.adonai.pl  

 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 

 
Przychodzi Helena do lekarza z Marianem. Lekarz obejrzał go i mówi: 
- Pani mąż cierpi na rozstrój nerwowy. Potrzebny mu spokój. 
- No widzi pan! Ja mu to przecież powtarzam przynajmniej sto razy dziennie! 
 
Dlaczego na polowaniu strzelał pan do swojego kolegi? - pyta sędzia na rozprawie. 
- Wziąłem go za sarnę. 
- A kiedy spostrzegł pan swoją pomyłkę? 
- Kiedy sarna odpowiedziała ogniem. 
 
Spotykają się dwa jeże. Jeden ma zabandażowaną łapkę. 
- Co ci się stało? 
- Chciałem się podrapać. 
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UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA,  

KRÓLA WSZECHŚWIATA  

Ewangelia wg Świętego Łukasza (23, 35-43)  
 

Gdy ukrzyżowano Jezusa, lud stał i patrzył. A członkowie 

Sanhedrynu szydzili: «Innych wybawiał, niechże teraz 

siebie wybawi, jeśli jest Mesjaszem, Bożym 

Wybrańcem». Szydzili z Niego i żołnierze; podchodzili 

do Niego i podawali Mu ocet, mówiąc: «Jeśli Ty jesteś 

Królem żydowskim, wybaw sam siebie». Był także nad 

Nim napis w języku greckim, łacińskim i hebrajskim: 

«To jest Król żydowski». Jeden ze złoczyńców, których 

tam powieszono, urągał Mu: «Czyż Ty nie jesteś 

Mesjaszem? Wybaw więc siebie i nas». Lecz drugi, 

karcąc go, rzekł: «Ty nawet Boga się nie boisz, chociaż 

tę samą karę ponosisz? My przecież – sprawiedliwie, 

odbieramy bowiem słuszną karę za nasze uczynki, ale On nic złego nie uczynił». I dodał: «Jezu, 

wspomnij na mnie, gdy przyjdziesz do swego królestwa». Jezus mu odpowiedział: «Zaprawdę, 

powiadam ci: Dziś będziesz ze Mną w raju». 

 

http://www.wikipedia.pl/
http://www.adonai.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 20.11.2022 r. 

UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA, KRÓLA WSZECHŚWIATA  

ZAKOŃCZENIE ROKU JUBILEUSZU 50 -LECIA NASZEJ DIECEZJI 
(Kolekta przeznaczona na potrzeby naszej Parafii i Filii) 

730 – Za † męża Bogdana Czapla 

900 – MILICE – Za † męża i ojca Andrzeja Sosna 

1030 – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Najświętszej Maryi Panny, z podziękowaniem 

             za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże i zdrowie dla Andrzeja Borgusz 

             z okazji urodzin  

(Po Komunii Świętej Te Deum, Akt poświęcenia Chrystusowi Królowi, a po Mszach Świętych 

zbiórka do puszek na remont katedry opolskiej) 

1500 – Msza Święta w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach  

Środa – 23.11.2022 r. – dzień powszedni 

1200 – Pogrzeb Śp. Władysławy Urban  

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1800 – Przez wstawiennictwo Świętej Cecylii, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże,  

             wszelkie potrzebne łaski, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla naszej Pani Organistki 

             Renaty Maloszek  

Czwartek – 24.11.2022 r. – Wspomnienie Świętych Męczenników Andrzeja Dung-Lac, 

prezbitera i Towarzyszy  

1800 – Według intencji ofiarodawcy: Za † osobę z parafii w Niedźwiadzie, za którą zamówiono Mszę 

             Świętą w dniu pogrzebu 

Piątek – 25.11.2022 r. – dzień powszedni 

1800 – (Msza Święta szkolna) – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, 

              z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Bula 

Sobota – 26.11.2022 r. – dzień powszedni  

1400 – Msza Święta niedzielna w Placówce Całodobowej Opieki „NADZIEJA”  

1500 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach   

1600 – (Msza Święta niedzielna) – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, 

            z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Dominiki 

              Baron z okazji 18. rocznicy urodzin  

Niedziela – 27.11.2022 r. – I  NIEDZ IELA ADW ENTU   

(Kolekta przeznaczona na potrzeby naszej Parafii i Filii) 

730 – Według intencji ofiarodawcy: Za † osobę z parafii w Niedźwiadzie, za którą zamówiono Mszę 

          Świętą w dniu pogrzebu 

900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze  

           błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Małgorzaty Smykała 

         z okazji 80. rocznicy urodzin  

1030 – Za †† Jana i Walerię Szczygielskich, Janinę i Stanisława Dziekańskich oraz †† z obu stron  

(Po Komunii Świętej błogosławieństwo wieńców adwentowych, lampionów, opłatków 

oraz świec Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom „Caritas”)  

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom 

     za złożone ofiary.  

2.  W dzisiejszą niedzielę obchodzimy UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA, KRÓLA WSZECHŚWIATA 

 oraz zakończenie Roku Jubileuszu 50-lecia naszej Diecezji. Po Komunii Świętej zostanie 

 odmówiony Akt poświęcenia Chrystusowi Królowi, za który można zyskać odpust zupełny 

 pod zwykłymi warunkami, a po Mszach Świętych zbiórka do puszek na remont katedry opolskiej.  

3.  Również w dzisiejszą niedzielę o godz. 1600 w kościele spotkanie rodziców i dzieci, które  

     w przyszłym roku przystąpią do Pierwszej Komunii Świętej.  

4.  Od poniedziałku do wtorku Ksiądz Proboszcz będzie uczestniczył w rekolekcjach kapłańskich.  

     W tych dniach nie będzie Mszy Świętych. W razie potrzeby będzie do dyspozycji Ks. Karol Złoty, 

     Proboszcz z Ucieszkowa (nr tel.: 699 849 964).  

5.  W środę o godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży. O godz. 1800 Msza Święta w intencji 

 naszej Pani Organistki Renaty Maloszek.  

6.  W czwartek będziemy obchodzili Wspomnienie Świętych Męczenników Andrzeja Dung- 

 Lac, prezbitera i Towarzyszy.  

7.  W piątek o godz. 1800 Msza Święta szkolna. Zapraszam dzieci do uczestnictwa.  

8.  W sobotę i niedzielę przedstawiciele Parafialnej Rady Duszpasterskiej będą przyjmować  

 w zakrystii ofiary w ramach kolekty remontowo-budowlanej.  

9.  W przyszłą niedzielę rozpoczniemy OKRES ADWENTU oraz NOWY ROK LITURGICZNY.  

 W ramach homilii usłyszymy List Biskupa Opolskiego na czas Adwentu. W czasie Sumy 

 do grona Liturgicznej Służby Ołtarza zostanie uroczyście przyjęty Fabian Kusznik .  

 Po Komunii Świętej odbędzie się błogosławieństwo wieńców adwentowych, lampionów, 

 opłatków oraz świec Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom „Caritas” (cena małej świecy 

 7 PLN, dużej: 15 PLN). Proszę, aby dzieci przyniosły na Msze Święte lampiony roratnie.  

10.  Również w przyszłą niedzielę na Górze Świętej Anny pielgrzymka pszczelarzy. 

11. Zwracam się z prośbą o przygotowanie wieńców adwentowych do naszych świątyń.   

12. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące 

    osoby: Beatę Kwiatkowską, Bożenę Breitkopf, Dominikę Kusznik, Renatę Szweda,  

    Monikę Drobysz.  

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszli do wieczności:  

Śp. WŁADYSŁAWA URBAN, LAT 76, ZAM. W GRUDYNI WIELKIEJ.  

Śp. MARCIN KSOLL, LAT 68, ZAM. W GRUDYNI WIELKIEJ.  

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


